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П Р О Т О К О Л 
 

№ 368 
 

София, 29.11.2023 година 

 

Днес, 29.11.2023 г. от 10:17 ч. се проведе открито заседание на Комисията за 

енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) в състав „Енергетика“, ръководено от 

председателя доц. д-р Иван Н. Иванов. 
 

 На заседанието присъстваха членовете на Комисията Александър Йорданов и 

Благой Голубарев, и главният секретар Росица Тоткова (без право на глас).  

 

 На заседанието присъстваха М. Димитров - директор  на дирекция „Природен газ“, 

Р. Тахир – началник на отдел „Цени, лицензии и пазари – природен газ“ и експерти на 

КЕВР. 

 

Заседанието беше излъчено в реално време чрез интернет страницата на 

Комисията.  

 

Председателят доц. д-р Иван Н. Иванов откри заседанието и констатира, че не са 

налице правни пречки за провеждането му. 

 

Комисията за енергийно и водно регулиране е поканила като страна по преписката 

лицата, представляващи „Булгаргаз” ЕАД, за присъствено участие в откритото заседание.  

 

„Булгаргаз” ЕАД е уведомено за провеждане на заседанието с писмо на КЕВР с 

изх. № Е-15-20-38/22.11.2023 г.  

 

Заявили участие в откритото заседание са: 

• г-н Веселин Синабов – директор на дирекция „Търговия с природен газ“ - 

„Булгаргаз“ ЕАД; 

• г-жа Людмила Витанова – ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и 

ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД; 

• г-жа Мария Захариева – директор на дирекция „Връзки с обществеността“ -

„Булгаргаз“ ЕАД. 

 

На откритото заседание беше разгледан доклад с вх. № Е-Дк-1384 от 17.11.2023 г. 

относно заявление от „Булгаргаз” ЕАД с вх. № Е-15-20-38 от 14.11.2023 г. за 

утвърждаване на цена за месец декември 2023 г., по която общественият доставчик да 

продава природен газ на крайните снабдители на природен газ и на лица, на които е 
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издадена лицензия за производство и пренос на топлинна енергия. 

Докладът, изготвен от работна група в състав: Милен Димитров, Елена Маринова, 

Ремзия Тахир, Хриси Йорданова, Михаела Андреева, Александра Димитрова, Любослава 

Джоргова, Рада Башлиева, е приет с решение на КЕВР на закрито заседание по т. 1 от 

Протокол № 355/22.11.2023 г. и публикуван на интернет страницата на Комисията. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Участие в заседанието ще вземат г-н Веселин Синабов, който е директор на 

дирекция „Търговия с природен газ“ в „Булгаргаз“ ЕАД, г-жа Людмила Витанова – 

ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД и г-

жа Мария Захариева – директор на дирекция „Връзки с обществеността“ на „Булгаргаз“ 

ЕАД. Уважаеми колеги, представители на дружеството, Вие познавате добре 

процедурата. Моля Ви, изразете становище по изготвения от Комисията за енергийно и 

водно регулиране доклад. Слушаме Ви!  

  

Веселин Синабов – директор на дирекция „Търговия с природен газ“ - 

„Булгаргаз“ ЕАД: 

Запознахме се с доклада. Нямаме забележки. Към днешна дата изчислената цена за 

м. декември е с около 7,5% по-висока от действащата за м. ноември, т.е. запазва се 

прогнозираното в подаденото от „Булгаргаз“ заявление в началото на м. ноември.  

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Това е всъщност Вашият единствен допълнителен коментар. Има ли, колеги, 

изказвания. Ако не: първо, искам да напомня на Вас, като представители на дружеството, 

че Вие имате ангажимент към дружеството, свързан с количествата, които ще бъдат 

изтеглени от газохранилището „Чирен“. Този ангажимент трябва да бъде изпълнен не по-

късно от 09:00 часа на 01.12.2023 г. Това се знае, нали? И това е поет от Вас ангажимент, 

защото ние сме го поискали. На второ място, понеже сигурно ще има и коментари от 

страна на журналистите, в момента на нидерландската борса на дневния индекс TTF 

цената намалява. На 29 октомври тя беше близо 52 EUR/MWh. Сега преди да вляза на 

заседанието погледнах и тя е около 43, но това може да създаде фалшиви очаквания у 

хората, в смисъл, че това е дневният индекс, респективно дневната цена, докато 

дружеството „Булгаргаз“ в своето ценообразуване за тези доставчици, които работят с 

TTF се позовават на TTF месец напред, който е различен и е по-висок поне с няколко евро 

в сравнение с дневния. Надявам се, че ако това е трайна тенденция ще ни улесни в 

следващите решения за определяне на цената на „Булгаргаз“. Едва ли от днес до петък, 

когато ще се произнесем, може да има съществена промяна, но ако има такава Вие ще 

трябва да я отразите и да я представите не по-късно от 09:00 – 09:30 часа на 01.12.2023 г., 

за да може дирекциите „Природен газ“ и „Правна“ да успеят до след обяд да извършат 

всичките необходими изчисления и проверка на данните, които Вие давате и да се 

произнесем с решение в рамките на същия ден след обяд. Вие искате ли нещо да кажете? 

Не! Ако искате, имате думата. Ако не: аз все пак искам да отбележа има ли нещо извън 

това, че все пак трябва да получим на 01.12.2023 г. актуализираните данни, някакви други 

обстоятелства, които трябва да бъдат отчетени преди нашето окончателно решение на 

01.12.2023 г.? Слушаме Ви!  

 

М. Димитров – директор  на дирекция „Природен газ“: 

Уважаеми г-н Председател, уважаеми членове на Комисията, уважаеми 

представители на „Булгаргаз“, на работната група не са известни нови факти и 

обстоятелства спрямо тези, които са отразени в доклада на работната група към днешна 
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дата.  

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Тогава, ако се запази това, което днес докладвате, можем да очакваме едно 

повишение от порядъка на малко по-малко от 7,5% в сравнение с цената за м. ноември. 

Така или иначе все пак трябва да отбележим, че независимо от рязкото застудяване през 

последната седмица, обхванало цяла Европа, не само България, не се повишава цената на 

природния газ. Напротив! Дневните цени на природния газ намаляват на нидерландската 

газова борса до голяма степен по причина, че газохранилищата в цяла Европа са 

запълнени навсякъде над 90% и въпреки, че се тегли от тях, както „Булгаргаз“ тегли от 

„Чирен“ в момента по 0,42% ежедневно, но хранилището продължава да бъде над 90% 

заредено. Другата причина е, че редица страни в Европа търсят и намират алтернативни 

маршрути за снабдяване с природен газ. Пред нас предстоят два такива. Може би още до 

15 ноември ще бъде официално пусната в действие връзката София-Ниш, с което ще се 

даде възможност съседна Сърбия да получава алтернативно гориво от нашата 

газопреносна система. Второто, което очакваме е до 01 март да влезе в експлоатация 

терминалът за регазификация в Александруполис, което ще ни позволи там, където ние 

сме с 20%, „Булгартрансгаз“ са собственици на акциите, ще ни позволи да осигуряваме 

допълнително до 1 млрд. куб. м природен газ доставки от този терминал.  

 

Ал. Йорданов - член на Комисията: 

Г-н Иванов, ако ми позволите… 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Слушаме Ви, г-н Йорданов! Заповядайте! Имате думата!  

 

Ал. Йорданов - член на Комисията: 

Само да изпратим едно по-обобщено послание към обществеността. То се вижда и 

от всичките анализи, които са правени от Комисията. Първо, да заявим, че нищо 

екстремно не се случва с цената на при родния газ. Тя продължава за българските 

потребители да е конкурентна спрямо референтните цени на европейските пазари. Освен 

всичко друго няма никаква заплаха за сигурността на доставките на природен газ за 

България. Освен всичко друго се предприемат и необходимите действия да се продължи 

и диверсификацията на маршрутите и на източниците на доставка. Не можем да не 

отбележим и нормалните сезонни колебания в цената на природния газ, когато нормално 

потреблението се повишава и респективно води до повишаване на цените на едро. Така 

или иначе трябва да успокоим българското общество, че нищо екстремно не се случва с 

природния газ по отношение на българския пазар.  

 

Доц. д-р И. Н. Иванов: 

Благодаря Ви, г-н Йорданов! Да, действително е така и България постепенно 

повишава своята енергийна сигурност, което е от ключово значение както за бизнеса, 

така и за битовите потребители. Говоря за областта на природния газ. Ако няма други 

изказвания, колеги, преди да закрия днешното открито заседание, обявявам, че на 

01.12.2023 г., както винаги в първия ден от следващия месец, насрочвам закрито 

заседание на Комисията за енергийно и водно регулиране от 15:00 часа, на което 

заседание Комисията ще излезе официално с решение по заявлението на „Булгаргаз” за 

утвърждаване на цена за месец декември 2023 г., по която общественият доставчик да 

продава природен газ на крайните снабдители на природен газ и на лица, на които е 

издадена лицензия за производство и пренос на топлинна енергия. 
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Завършвам с напомнянето, че очакваме на 01.12.2023 г., не по късно от 09:30 часа, 

да ни се подадат спешно последните промени в данните, които са заложени във Вашето 

заявление. Благодаря Ви за участието и Ви желая успешен ден!  

 

Комисията прецени, че обстоятелствата по образуваното производство са изяснени 

пълно и всестранно, и на основание чл. 47, ал. 1 от Правилника за дейността на КЕВР и на 

нейната администрация 

Р Е Ш И : 

 

Насрочва закрито заседание на 01.12.2023 г. за приемане на решение относно 

заявление от „Булгаргаз” ЕАД с вх. № Е-15-20-38 от 14.11.2023 г. за утвърждаване на цена 

за месец декември 2023 г., по която общественият доставчик да продава природен газ на 

крайните снабдители на природен газ и на лица, на които е издадена лицензия за 

производство и пренос на топлинна енергия. 

 

Приложение: 

1. Уведомително писмо на КЕВР с изх. № Е-15-20-38/22.11.2023 г. до „Булгаргаз“ 

ЕАД. 
 

 

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:     ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

 

       

.................................................                  ДОЦ. Д-Р ИВАН Н. ИВАНОВ 

  А. Йорданов 

 

.................................................     ГЛАВЕН СЕКРЕТАР: 

  Б. Голубарев 

                  РОСИЦА ТОТКОВА 

  

        
Протоколирал: 

 

 Н. Косев - главен експерт 


